经济部 电话:0596-2597196 责任编辑:蔡建如 E-mail:mnrbjjb@126.com

新能源汽车购车补贴政策延长 你会考虑购买吗?

新能源汽车凭借用车成本低廉、舒适性高等特点,受到越来越多人的关注。不过,受疫情影响,全国一季度汽车销量下降42%,新能源汽车销量同比下降56.4%,销量领跌。

日前,财政部等四部委 发布通知,将新能源汽车推 户应用财政补贴政策实施或 民延长至 2022 年底。购车 补贴延长两年,无论是对于 新能源车市还是购车者,都 将起到一定的提振作用。如 果你有购车计划,会考虑选 择新能源汽车吗?



享受补贴后,新能源汽车性价比更高。 本报记者 陈利敏 摄

政策支持延长两年

新能源汽车是指除汽油、柴油发动机 之外所有其他能源汽车,包括燃料电池汽 车、混合动力汽车、氢能源动力汽车和太阳 能汽车等。目前中国市场上在售的新能源 汽车多是混合动力汽车和纯电动汽车。

一直以来,我国新能源汽车政策红利不断。早从2009年起,中央财政就对新能源汽车购置给予补贴。新能源汽车关键技术显著进步,产品性能明显提升,年销量从2009年的不到500辆增长到2019年的120.6万辆,连续五年世界第一。

受到补贴退坡等影响,新能源汽车销量从去年开始持续不振,同比下降4.0%。叠加疫情因素,今年一季度表现更是持续低迷,销量领跌。据中汽协数据统计,2020年第一季度新能源汽车销量11.4万辆,同比下降56.4%。

为了平缓补贴退坡力度和节奏,4月 23日,财政部、工业和信息化部、科技部、 发展改革委联合发布《关于调整完善新能源汽车补贴政策的通知》,确定将新能源汽车购置补贴和免征购置税政策延长2年,且2020-2022年补贴将逐年退坡。在设置了技术门槛的同时,《通知》还设定了售价门槛,厂商指导价高于30万元的新能源车在7月22日之后不再享受补贴,4月23日至7月22日的过渡期内享受一定的补贴。

业内人士表示,新冠肺炎疫情对新能源汽车市场造成较大冲击。延长优惠支持政策,有助于拉动市场消费,对冲疫情影响,也有利于支持相关行业和企业加快复工复产。

市场优惠力度不小

随着疫情的缓和,新能源汽车销量也 开始出现回暖。据乘联会数据,3月新能 源乘用车批发销量5.6万辆,同比下降 49.2%,环比2月增长301.3%。为抓住这 一部分购买欲望复苏的消费者,不少车行 都推出了特价车型。除了国家政策补贴外,部分厂家也会附加一些优惠希望以此 促进销售。

记者了解到,目前漳州市场上各大汽车品牌都有新能源汽车在售,但种类不多,一般一个品牌有两到三款新能源汽车供选择。

"我们目前在售的新能源汽车有两款,一款是奥迪A6的插电混动版,另一款是Q2L的纯电动版。"盈众奥迪的工作人员向记者介绍,"这个月我们针对Q2L这款车做了特价,原价22.68万元,4月份包牌特价只要18.98万元,可以说性价比很高。"

此外,北京现代菲斯塔混动车型,也 推出直降8万元的优惠活动,目前包牌价格为15.98万元;多元长安车行推出的 2018款逸动EV300混动版,原价20万元, 补贴优惠后只需13.99万元;广汽丰田推 出的理念VE-1纯电动版定位小型SUV, 厂家指导价为22.58万元起,补贴后的价 格是17.08万元起

上个月,市民张先生购买了一款奇瑞小蚂蚁纯电动汽车。"车身原价6.98万元,疫情期间优惠1万元,只要5.98万元,我觉得还是挺划算的。"张先生说,选择新能源汽车,主要是看上它的补贴,而且自己住的是自建房,充电也比较方便。

"粮草"问题至关重要

"三军未动,粮草先行",电力就是新能源汽车出行的"粮草"。有别于随处可见的加油站,目前充电桩还没有得到大面积的普及,充电难在一定程度上阻碍了消费者对新能源汽车的选择。据统计,截至2019年年末,全国充电桩累计数量为121.9万个,而全国新能源汽车保有量达381万辆。汽车与充电桩比约为3:1,距离国家规划的1:1有很大差距,解决二者比例失衡问题尤为重要。

去年底,漳州市政府在《关于进一步做好电能替代工作的通知》中明确提出,至2020年将建成约2.3万个充电桩。据了解,目前市区的漳州万科城、冠成国际等后期兴建的小区地下停车场,都在进行充电桩的后期安装,方便业主充电。

4月14日,国家电网召开2020年全面建设新能源汽车充电设施项目集中联动开工视频会议,宣布今年计划安排充电桩建设投资27亿元,新增充电桩7.8万个,新增建设规模同比增逾10倍。

车行销售人员表示,很多客户在看车时,都会对充电不方便表示担忧。后期只要充电桩的数量能跟上,再加上政府补贴,相信新能源汽车的销量肯定会回升。毕竟,充电方便也就意味着出行方便,客户也更乐意购买新能源汽车。

此外,近年来各厂家也在不断提高设计技术门槛,纯电动乘用车续驶里程由2015年平均约160公里增长到2019年平均约350公里,平均电耗由2015年约17千瓦时/百公里降低到2019年约14千瓦时/百公里,动力电池系统能量密度由2015年平均约95瓦时/公斤提高到2019年平均约150瓦时/公斤。

■本报记者 陈利敏 见习记者 郑欣

THE REPORT OF THE PARTY OF THE

政府持续供应平价猪肉

陈铃清 摄

漳州猪肉零售 价格六连降

消费者最近买菜的时候惊喜地发现,昔日屡创新高的猪肉价格正在悄然下跌。近日,记者从市发改委商品价格管理科获悉,至上周五,我市猪肉价格已经持续6周回落。

"比2月份的肉价便宜多了,差了有五六块钱吧,感觉隔几天就降一点、隔几天又降一点,虽然每次都降得不多,但是能降下来总是好的。"市民杨女士表示,"真希望能快点回到原来十几块钱的肉价。"

市发改委监测的价格数据显示,此番猪肉降价是从3月中旬开始的。4月23日,监测的4种猪肉零售均价为每斤32.01元,较2月15日的每斤38.11元,回落了6.1元,降幅达16%。

从过去的一路看涨,到现在的"跌跌不休",究竟是为什么吗。

市发改委商品价格管理科监测人员分析认为,首先是由于政策措施给力,猪肉供给持续稳定向好。今年以来中央储备肉连续13次投放,平价猪肉、平价商店等惠民降价措施,对市场鲜猪肉价格形成了有效引导;省、市纷纷出台一列措施促进生猪产业的发展,大力支持养殖场、户补栏增养,加快新建、改扩建养猪场,多渠道增加种猪供应等,以保障市场供应需求。其次,供求关系逐渐恢复平衡。年前国内猪价快速大幅上涨,养殖户见涨惜售,养大猪情绪浓厚,目前生猪出栏体重多数已达150公斤以上,出栏意向增加。但消费终端却逐渐疲软,前期高价猪肉对消费端抑制作用明显,居民购买意愿及购买能力明显下降,在猪肉价格处在高位的情况下,其他副食品在一定程度上取代了猪肉消费,且目前猪肉进入了一年中的消费淡季,市场消费弱,价格自然有所下滑。

监测数据显示,4月22日我市平均每50公斤生猪出栏价格1850元,较2月19日的2175元,下降了325元,降幅达15%左右。

■本报记者 陈铃清 通讯员 赵美燕

漳州快递行业全面复工 日均快递量赶超"双11"

本报讯(记者 陈铃清 通讯员 黄喆煜 林镇东)近日,记者从市商务局和邮政管理局获悉,全市16个品牌的66家寄递企业已全部恢复运营,861个快递网点开业,9610名寄递企业从业人员到岗,返岗率达99%。统计数据显示,自3月份以来,全市日均快递业务量达78万件,已超过去年"双11"水平,且发件量大于派件量。

据悉,疫情期间,我市积极鼓励快递企业做大规模,引导漳州韵达、百世等企业增加基础设施改造投入,共计新增仓储2万平方米,投建全自动分拣设备1条。通过简化绿色通行证办理手续,开设农产品运输车辆便捷通道等措施,支持"哟客配送""美菜网""好菜到"等一批农村电商配送企业在做好疫情防控的前提下尽快复工复产,满足群众日常所需。

为及时解决物流配送企业眼下难题,我市有关部门还设立了快递车辆通行24小时投诉热线,及时协调解决因疫情防控带来的道路通行受阻问题。

值得一提的是,今年一季度全市农产品寄件量达903万件,与去年同期相比有较大幅度的提升,增幅达33%。农产品快件寄件业务收入达1.03亿元,同比增长82%,这也反映出电子商务在助力我市乡村振兴方面发挥着越来越重要的作用。

广汽本田华南片区 SUV家族试驾会举办

本报讯(记者 陈利敏)4月24日,广汽本田华南片区在泉州泰禾洲际酒店举行2020年广汽本田华南片区新SUV家族媒体试驾会(泉州站),展开华南逐梦的第四站。来自漳州、厦门、泉州的媒体代表,尽情享受广汽本田新SUV家族所带来的驾乘乐趣。

在这个特殊的时期,广汽本田做好了充分的防疫准备,为到场的来宾准备好专属防疫包,还有专门的工作人员时刻跟进现场卫生消毒情况,以此确保试驾会安全有序开展

此次试驾的车型为广汽本田 2020 年发布的三款 SUV 车型:新款冠道、皓影锐混动和 2020 款新缤智, 为大家呈现出三种不同的城市座驾。

其中,新款冠道(NEW AVANCIER)提供运动感强劲的动力性能,实现级别领先的操控性能与起步加速性能。全系搭载的HDC斜坡控制系统、SDA直行驾驶辅助系统,还将HondaSENSING安全超感系统的适用范围进一步扩大,更大化地保障驾乘者的出行安全。它还搭载脚踢感应式电动尾门、等离子空气净化系统、手机无线充电等先进的人性化配置,为驾乘者带来极致愉悦的贴心呵护。

作为广汽本田首款混动 SUV, 皓影锐(BREEZE)混动搭载全球超高效能的第三代 i-MMD 混动系统, 在输出强大动力的同时, 实现百公里综合油耗低至 4.9L 的燃油经济性。它还配备本田首次搭载的 Honda CONNECT 2.0 智导互联系统、脚踢式电动尾门等领先技术, 给消费者带来兼具环保与激情驾驭的"本色"价值生活。

第三款车为2020款新缤智(VEZEL),全系标配更大尺寸的17寸轮辋、LED日行灯及提升燃油经济性的发动机节能自动启停系统,1.5L CVT版本更是全系搭载豪华全景天窗,满足消费者对时尚与实用的双重需求。

保护牙齿 儿童牙膏该怎么选?

为了让孩子能够健康成长,不少父母 自孩子呱呱坠地起,就从衣食住行等方面 打响了一系列的保卫战。看中了年轻父 母"舍得"的特点,商家自然也是不遗余力 地推出各种投其所好的儿童用品。

近日,记者在日用专柜发现,市面上的儿童牙膏品牌越来越多,不仅外观可爱,还被贴上食品级、无刺激、纯天然等众多标签,让不少家长挑花了眼。那么,这些被商家贴上健康标签的儿童牙膏,究竟是确实对儿童护齿有帮助,或者只是宣传噱头呢?

噱头多多 让人挑花眼

在市区各大超市、母婴店、进口食品店,儿童牙膏的身影随处可见:舒克宝贝、佳洁士、两面针、高露洁、云南白药、黑人、贝乐乐、狮王……为了吸引消费者的眼球,各品牌商家可谓内外兼修,下足了功夫。在外包装上,颜色鲜艳、图案可爱是儿童牙膏的标配。如舒克宝贝推出早晚牙膏套装,并在外包装上以生动活泼的形式传递了"早固齿、晚营养"的牙膏小知识;云南白药与美国《芝麻街》动画达成IP合作,推出芝麻街版的儿童牙膏;贝乐乐则推出五彩星期牙膏,每天一种水果口

味,让刷牙也变得有新意。在产品内含物介绍上,益生菌、木糖醇、纯天然、无氟可吞咽等字眼更是随处可见,让不少家长为之心动。

除了线下商超外,各大线上销售平台的儿童牙膏同样是品种繁多,价格也是五花八门,其中不乏进口产品。记者注意到,一管儿童牙膏往往只有50克左右,价格却比成人牙膏贵了不少。一般而言,儿童牙膏每管售价多在十余元到四五十元不等。一些进口或者标榜特殊功效的儿童牙膏,价格则贵得让人费解。如产自意大利的babycoccole品牌,宣传为防蛀、可吞咽、无毒,3支装售价达225元;来自日本的艾博德儿童修复牙膏,单管售价也达到176元;奥乐V一款针对儿童奶瓶龋、蛀牙、黑黄牙渍的牙膏,单管售价158元。

甜如糖果 家长犯嘀咕

记者注意到,为了让孩子爱上刷牙, 大多数儿童牙膏都为"水果味"。这些"香 甜可口"的牙膏,真的如商家所说是安全 可吞咽吗?

洪小姐的女儿平时很喜欢吃糖果零 食,对刷牙却很抵触。在朋友的建议下, 洪女士在进口超市花30多元购买了一管 儿童牙膏,没想到孩子竟然爱上了刷牙。 洪女士试着用了一点儿童牙膏,发现了其 中的奥妙。"牙膏甜得跟草莓糖一样,孩子 是把牙膏沫当成糖水了。"洪女士说,虽然 产品说明标榜无人工香精、无人工甜味 剂,但不知道对孩子身体有没有害处。

在市区一进口超市,记者拿起一款产自韩国的儿童牙膏。外包装上清楚地印着"纯天然"产品,并打着无氟、无人工色素、无月桂醇硫酸脂钠、无人工甜味剂、无摩擦剂、无防腐剂等招牌。该系列包含苹果、草莓、香橙等多种口味,逼真的香味连大人都忍不住想来一口。销售人员向记者介绍:"这款牙膏是食品级的,可以防止蛀牙,儿童吞咽也不会引起意外,销量特别好。"

对此,专业人士表示,为了让孩子适应牙膏,很多儿童牙膏都用香精调味,制作出不同的口味。虽然商家宣传可以吞咽,但即使是食用级添加剂,孩子经常吞咽也会对身体造成损害。

功效有限 习惯最重要

"牙膏防龋齿主要还靠其基本成分, 而商家特别添加的'纯天然''有机健康' 物质其实作用不大,多为商家宣传的噱头。"陈女士任职于市区某医院牙科,在她看来,引导孩子养成良好的刷牙习惯和正确的刷牙姿势,比过分追求牙膏的特殊功效更重要。

当然,家长在选购时还是要留意下牙膏的成分。比如,牙齿敏感、牙龈容易出血的孩子,家长就要选择脱敏牙膏;过敏体质的孩子,如对芒果过敏,家长在选购时就要避开芒果味的牙膏。

值得注意的是,在牙膏基本成分差不多的情况下,3岁以下的孩子由于还无法独立完成刷牙,容易将牙膏吞咽下去,尽量选择不含氟的牙膏;3岁到6岁的孩子牙膏含氟用量要少,每次只需要黄豆大小即可。需要注意的是,含氟儿童牙膏产品执行的是强制性国家标准,含氟量指标要求为0.05%—0.11%。含氟牙膏要标明氟添加量,儿童含氟牙膏应该标有警示性文字。

此外,牙膏中还有一个重要成分——磨料,家长为儿童挑选牙膏尽量挑选温和中性的软性磨料,如硅质成分的磨料,这样能更有效保护儿童尚未完全钙化的牙齿;还有就是尽量选择膏体刺激性味道小的牙膏,避免过多的人工添加剂。

■本报记者 陈利敏

"漳州人游漳州" 自驾游首发团出发

本报讯(记者 张晗)4月25日,漳州建发国旅组织"花样"出行自驾首发团前往平和高峰谷景区。这是我市旅行社有序恢复经营省内范围团队旅游活动后,首个在市文旅局指导下发出的自驾游团队。

以亲子家庭为单位,漳州建发 国旅此次组织了共20几部车、100 多人的自驾车队,前往平和高峰谷 一日游,享受单位面积20000个负 氧离子的洗礼,在1400亩的茶园中 润肺森呼吸,让市民回归大自然的 怀抱。

疫情尚未结束,此次出行漳州 国旅旅游团队做了充分的准备。 旅行社制定了详细的发团出行线 路及保障措施,集合、出行、抵达等 主要环节均做到时刻监测;严格按 照防疫要求,为游客准备了口罩、 洗手液、额温枪等设备,参团的游 客除了需持有健康码之外,在上下 车和游玩途中都会测量体温并进 行登记。

春果香甜 快来体验花青素的甜蜜诱惑

谷雨已过,空气中弥漫着一丝丝夏天的气息,也飘来了紫色果实的甜蜜气味。四季花果飘香的漳州,哪个时序都不缺"C位出道"的好花好果。夏至未至,便到了桑葚和杨梅登场的时候了。不同于初春果子的清甜柔和,初夏果味更酸甜馥郁,更能带来层次分明的口感体验。你能抵挡得住花青素的甜蜜诱惑吗?这周末,跟我们一起去龙海鹭凯摘桑葚、去漳州开发区吃早梅吧!

去鹭凯生态庄园 品尝超25度甜蜜的长桑果

什么?都觉得桑葚很酸?那一定是还没尝过鹭凯生态庄园的名优品种桑葚——长桑果。桑果自古以来是中国皇帝御用补品,自带神秘属性,堪称四海八荒内一大保健水果。而鹭凯生态庄园的桑果,不是普通的桑果,是台湾长桑果,顾名思义,它的桑果超长超大,是普通桑果的3~4倍,普通的桑果酸中带甜或者很酸,但台湾长桑果清甜无酸味,甜度超25度,无需红到发黑,也能甜入心脾,小朋友特别爱吃。

近期正是鹭凯生态庄园长桑果采摘的

好季节,放眼望去,近10亩的桑果园绿意葱葱,经过矮化的果树小朋友也能轻松够到枝头,一串串长长的桑果挂满树梢,甜蜜的香味引得小鸟叽叽喳喳围着飞,要用透光的大网罩住整个园子,才能防止小鸟把甜果子都吃了去。记者从景区了解到,人园采摘长桑果1斤是30元,满100元可以凭园区门票现场抵掉40元,这是近期推出的促销活动,到4月30日结束,想尝尝长桑果甜蜜滋味的市民赶紧行动起来。

地址:龙海市双第华侨农场洲仔村 269号,鹭凯生态庄园

预约电话:18006961002

18006963079 ■本报记者 张晗

去漳州开发区 尝尝口感扎实的特早梅

漳州开发区的杨梅好吃,这响当当的 名气早已传遍海内外。漳州开发区种植杨梅已有700多年的历史,现种植面积达1.5 万亩,年产生态杨梅约5000吨,有大大小小的杨梅园数百个。杨梅的品种也纷繁多 样,有青里泛红的早梅、酸甜适中的软丝、 保存时间最长的硬丝、个头有乒乓球那么 大的东魁杨梅等。

春天的尾声,在大多数杨梅仍是"绿豆豆"的时候,漳州开发区的特早梅已经悄然成熟。虽然特早梅不如中梅个头大,不如东魁杨梅甜,不过它具有独特的清甜酸香口感,也非常值得一品。望着满树杨梅,随手摘果子,挑对了是甜蜜,挑岔了是甜中带酸,这份大自然精心调配的口感总不会太差。

陈必华生态杨梅园位于静湖公园旁, 三面环山、一面看海,空气特别清新,是一 个纯天然的大自然氧吧。这里的早梅已经 准备好迎接游客,带大家一秒进入舌尖上 酸甜馥郁的世界。特殊时期,入园请佩戴 口罩并配合体温检测,不聚集、分散采摘。 杨梅园接待游客数量有限制,请游客朋友 提前预约。

地址:漳州港静湖公园1号停车场附近约100米,陈必华生态杨梅园

预约电话:13605091323

■本报记者 张 晗 通 讯 员 郭柏森 常鑫